

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бельской Елены Якубовны «Система организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Диссертация Е.Я. Бельской, как свидетельствует автореферат, посвящена актуальной проблеме повышения эффективности деятельности кураторов посредством организационно-методического сопровождения данной деятельности именно в техническом университете. Опираясь на материал практического опыта и глубокий анализ научной и методической литературы, диссертант раскрывает взаимосвязь эффективности деятельности кураторов академических групп с ее организационно-методическим сопровождением. Актуальность подтверждается также тем, что вопросам воспитательной работы на государственном уровне в последнее время уделяется большое внимание.

Изучение автореферата диссертации позволило сделать вывод о том, что предмет, объект, цель, гипотеза и задачи исследования сформулированы корректно, логически верно и достаточно непротиворечиво. Содержание двух глав работы («Теоретическое обоснование деятельности кураторов академических групп в техническом университете» и «Опытно-экспериментальная работа по реализации системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете») соотносятся с методологическими позициями и положениями, вынесенными на защиту. Научные положения находят обоснование в содержании автореферата, соотносятся с выводами и рекомендациями и полностью реализуют поставленные цели и задачи.

Основная значимость диссертации для педагогической науки состоит в расширении представления о системе организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, определении компонентов её содержания, критериев и уровней; авторской разработке комплекса средств и форм организационно-методического сопровождения деятельности кураторов. Практическая значимость исследования заключается в разработке модели системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете и ее реализации. Автор предлагает ряд средств и форм организационно-методического сопровождения деятельности кураторов, которые уже используются в деятельности кураторов (например, интернет-блог «Кураторский час», сообщество студентов-кураторов). Список опубликованных научных работ диссертанта (24 работы), где представлены журналы ВАК (6 статей), журнал международной базы SCOPUS (1 статья), сборники международных конференций, форумов и электронные учебно-методические пособия, безусловно, отражает научную и практическую значимость диссертации.

Представленная к защите работа имеет несомненный интерес и значение для педагогической теории и практики и является завершённым и самостоятельно выполненным диссертационным исследованием, что подтверждается кратким описанием в автореферате основного содержания диссертации, в котором нашло отражение успешное выполнение задач исследования. В целом положительно оценивая содержание представленной к защите работы и её достоинства, хотелось бы уточнить мнение автора диссертации по поводу целесообразности отнесения методических материалов к основным средствам организационно-методического сопровождения деятельности кураторов.

В целом, знакомство с авторефератом Бельской Елены Якубовны позволяет констатировать, что диссертационное исследование, несомненно, является научно-квалификационной работой. Данное исследование

соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Автор диссертационного исследования «Система организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете» Елена Якубовна Бельская заслуживает присуждения учёной степени по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук, доцент, 13.00.08 –Теория и методика профессионального образования, доцент кафедры педагогики федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»



/Кролевецкая Елена Николаевна/

31.05.2021 г.



Почтовый адрес: Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85,

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет».

Сайт: <https://www.bsu.edu.ru/>

Телефон: (4722) 30-18-70

Адрес электронной почты: info@bsu.edu.ru, krolevetskaya@bsu.edu.ru